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Biblické texty: Jeremjáš  1, 4-9 1 Petrův 4, 12-19 Lukáš 21, 12-15 
Zjevení Janovo 2:10  Neboj se toho, co máš vytrpět... Buď věrný až na smrt, a dám ti vítězný věnec života. 
 
Mistr Jan Hus byl od dětství jedním z mých hrdinů. 
Vyrůstal jsem ve věřící rodině, v domě, který postavil můj dědeček. Stál ve stráni - zpředu přízemní rodinný 
dům, ze spodní strany měl tři podlaží. Dole byla modlitebna CB, kde se dodnes schází církev, nad ní byt a v 
podkroví dvě malé místnosti. 
Když jsem dospíval, jedna z nich patřila mě. Na schodišti do podkroví byly vedle sebe tři obrazy slavných 
mužů. Tři Janové: Mistr Jan Hus, Jan Žižka z Trocnova a Jan Ámos Komenský. 
Každé ráno, když jsem scházel dolů jsem se s nimi pozdravil. Největším hrdinou pro mne byl Jan Žižka, 
bojovník, vojevůdce, nikdy neporažený... po něm to byl M.J. Hus -  kazatel pravdy, nezapřel víru, zemřel 
hrdinskou smrtí. J.A Komenský, toho jsem v dospívání neměl kam zařadit. Učitel národů, to mne žákovi 
devítiletky moc neříkalo. K němu jsem získal vztah až později. 
 

Ještě jeden obraz mne od dětství formoval. 
Václav Brožík: Mistr Jan Hus na koncilu kostnickém  (1883) 
Hus uprostřed koncilu neohroženě hájí svou víru. I když ví, 
že ho to bude stát život. 
 

A tehdy se v mé mysli zrodila otázka, s kterou jsem si kladl 
řadu let, a která se občas vrací až dodnes. Kdybys byl na 
jeho místě, co bys udělal? Odvolal, či neodvolal? Zapřel a 
zachránil si život, a nebo bys měl sílu stát na pravdě i za 
cenu hrozné, bolestivé mučednické smrti? 
 

Kde vzal M.J. Hus sílu k tomu, že neodvolal. Přivázaný ke kůlu, na hranici vysušeného dřeva, zapálené 
pochodně v rukou katů, a tehdy přijíždí maršálek krále Zikmunda a nabídl Husovi z králova rozkazu možnost 
odvolat to, co učil a tím si zachránit život. Bylo to výborně načasované. Ale Hus odmítl.    
Kde k tomu vzal sílu? 
 

Kdybych stál na jeho místě, asi bych odvolal. Neměl bych sílu zvolit smrt v plamenech... 
Ale jak by se na mne díval Pán Ježíš? Vždyť On řekl: 

Matouš 10:32  Každý, kdo se ke mně přizná před lidmi, k tomu se i já přiznám před svým Otcem v nebi; 
33  kdo mně však zapře před lidmi, toho i já zapřu před svým Otcem v nebi. 

 

Marek 8:38  Kdo se stydí za mne a za má slova v tomto zpronevěřilém a hříšném pokolení, za toho se bude 
stydět i Syn člověka, až přijde v slávě svého Otce se svatými anděly." 

 

A apoštol Pavel, který také věděl co to je trpět pro Krista, napsal: 
2 Timoteovi 2:11  Věrohodné je to slovo: Jestliže jsme s ním zemřeli, budeme s ním i žít. 
12  Jestliže s ním vytrváme, budeme s ním i vládnout. Zapřeme-li ho, i on nás zapře. 

 

Kdykoliv jsem scházel ze schodů mého podkrovního pokojíčku, z očí Husova portrétu zněla stále stejná 
otázka:  "Co bys na mém místě udělal ty?" 
A já jsem věděl, že nejde jen o mučednickou smrt, ta mi nehrozila a ta také díky Bohu nehrozí nám ani dnes.  
Ale zapřít a nebo se přiznat ke Kristu v zaměstnání, ve škole, v sousedství, v rodině, mezi přáteli, ve 
společnosti to je dilema s kterým se denně setkáváme. 
Znovu a znovu jsme postaveni do situace, kdy se můžeme přiznat ke své víře, zapřít a nebo se z toho nějak 
vykroutit. Někdy o nic nejde, ale jindy to může znamenat ztrátu zaměstnání, nebo zastavení kariérního 
postupu, posměch přátel, ponížení, pohrdání, ztrátu úcty lidí, na kterých nám záleží, možná i ochladnutí 
přátelství, nebo rozchod s člověkem, kterého miluji.  
 
Zároveň si uvědomujeme, že žijeme v době, kdy mnozí křesťané za svou víru musí přinášet stejnou oběť, jako 
přinesl M.J Hus - platí svým životem. Ať už v Africe, nebo v Asii, ať už díky komunistickým režimům, či 
radikálním islamistům.  
Kde vzít sílu nezapřít, kde načerpat odvahu přiznat se ke Kristu, jaké je tajemství víry těch, kteří zvítězili? 
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Četli jsem tři texty z Božího slova, Jeremjáš, Petr,Ježíš - možná nám mohou dát odpověď.... 
 

Jeremjáš - nám vydává svědectví o tom, že ho sám Hospodin povolal. 
Pavel říká: Vím, komu jsem uvěřil! A stejně to věděl M.J.Hus.  
Pokud jsem neprožil setkání s Bohem, pokud jsem se nesetkal s Ježíšem, neprožil odpuštění hříchů, pak 
když přijde zkouška, či pronásledování, selžu. Nemám důvod trpět, nemám motiv, proč bych měl přijímat 
utrpení kvůli Bohu, kterého v postatě neznám. Pokud jsem jen náboženský člověk, mám tradiční víru, 
kterou jsem zdědil po rodičích, pak se jí snadno zřeknu. 
Ale pokud jsem poznal Krista, přijal jeho odpuštění, pokud jsem se jako ovce ztratil, a on za mnou přišel, 
vytáhl mne z propasti, vzal na svá rameno, ošetřil a přivedl do Boží blízkosti, pak je můj Spasitel - Pán Ježíš 
Kristus tím nejcennějším, koho v životě mám. Nemohu zapřít, nemohu zradit, dokonce nechce ani 
zarmoutit toho, kterého miluji. Vždyť On se za mne obětoval, On mne zachránil. A vím, že On mi dá sílu 
obstát . Vždyť On, který má veškerou moc na nebi a na zemi mi slíbil:  

Matouš 28:18  A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku." 
 

Petr (ten, který prošel hořkou zkušeností zapření) nám nejprve zcela realisticky ukazuje na to, že zkoušky a 
utrpení pro Krista k životu učedníka Pána Ježíše patří. Nemá nás to vyvést z míry! A dokonce radí nám: 
mějte radost z toho, když můžete trpět pro Krista.  

radujte se, když máte podíl na Kristově utrpení, abyste se ještě více radovali, až se zjeví jeho sláva. 
Jestliže jste hanobeni pro jméno Kristovo, blaze vám, neboť na vás spočívá Duch slávy, Duch Boží. 
Kdo však trpí za to, že je křesťan, ať se nestydí, ale slaví Boha, že smí nosit toto jméno. 

K utrpení nepatří jen bolest a ponížení, ale také sláva! Tedy k utrpení pro Krista! Pokud trpíme za svá 
selhání a hříchy, tam to neplatí. To je pro křesťana (i pro Ježíše) ostuda. Ale pokud trpíme pro Božího Syna, 
tak se spolu s utrpením na nás zjevuje Boží sláva. 
Něco, co zažil Štěpán, první mučedník. Jeho tvář zářila, jako tvář anděla.  
Petr říká, že utrpení pro Krista je výsada, je to pro nás čest. Trpět pro Krista neznamená porážku. Znamená 
to, že jdeme stejnou cestou jako náš Pán. Mě se protivili, i vám se budou protivit, říká Ježíš. 
A Pavel nám radí, pokud procházíte zkouškou, pronásledováním, pozvedněte své oči, a dívejte se na toho, 
který šel touto cestou před Vámi - na Krista. 

Židům 12:1  Proto i my, ... vytrvejme v běhu, jak je nám uloženo, s pohledem upřeným na Ježíše, který 
vede naši víru od počátku až do cíle. Místo radosti, která se mu nabízela, podstoupil kříž, nedbaje na 
potupu; proto usedl po pravici Božího trůnu. Myslete na to, co všecko on musel snést od hříšníků, 
abyste neochabovali a neklesali na duchu. 
4  Ještě jste v zápase s hříchem nemuseli prolít svou krev. 

Konečné slovo má Bůh. Raději věčnost v slávě s ním, než pohodlí a slávu na tomto světě. 
A - to platí pro nás: nemuseli jsme prolít krev... 
M.J.Hus jí prolil, o to požehnanější  je. A jeho krev přinesla českému národu požehnání. 
Říká se, že každá kapka mučednické krve přináší probuzení. Dá vyrůst novým spaseným Božím dětem. 
Pavel říká Filipským 2,17: 

Ale i kdybych měl skropit krví oběť a službu, kterou Bohu přináším, totiž vaši víru, raduji a spoluraduji se 
s vámi se všemi a vy se radujte spolu se mnou. 

Stojí to za to! 
 

Pán Ježíš se obrací k učedníkům, popisuje jak tomu bude před jeho druhým příchodem. Povzbuzuje je: 
nemějte strach, ať se bude dít cokoliv, vše má Bůh pod kontrolou. I když Vás budou pronásledovat a 
přivedou vás před soudu, bude to příležitost, abyste jim pověděli o mě. Nemusíte se připravovat co říci, 
protože já vám dám slova do úst, naplním vás moudrostí, dám vám odvahu a sílu. 
Tak to prožil Štěpán. A nejen že mu Duch svatý dal slova do úst, přesvědčivost, které nikdo nemohl odolat, 
ale když pozvedl oči k nebi uviděl otevřené nebe a Syna člověka stojícího po pravici Boží. 
Ježíš sedí na pravici Boží, ale zde povstal, aby vzdal čest Štěpánovi, a aby ho zanedlouho přivítal ve svém 
království.  
 

Obstál bych, kdybych stál na místě M.J.Husa? Obstál bys ty a držel se Ježíše?  
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Pochopil jsem jedno, když jsem léta o této otázce, nad kterou jsem každý den při chůzi po schodišti přemýšlel 
toto: Nedělej si starost zda obstojíš, nebo ne. O tom nerozhodují ani druzí,m dokonce ani ty sám, o tom 
rozhoduje Tvůj Pán. 

Římanům 14:4   O tom, zda obstojí či ne, rozhoduje jeho vlastní pán. A on obstojí, neboť Pán má moc jej 
podepřít. 

 
A jestli jím Ježíš, tak obstojíš. Protože On ti dá sílu, od ti dá slova, on ti dá odvahu, a On tě také neprovede 
zkouškou,kterou bys nemohl vydržet. 
Dá sílu, a nebo dá východisko.  

1 Korintským 10:13  Nepotkala vás zkouška nad lidské síly. Bůh je věrný: nedopustí, abyste byli podrobeni 
zkoušce, kterou byste nemohli vydržet, nýbrž se zkouškou vám připraví i východisko a dá vám sílu, abyste 
mohli obstát. 

 

Věřím, že Bůh dá tolik kolik potřebuji 
ne dopředu, ale v ten okamžik, kdy přijde zkouška, kdy budu procházet posměchem, kdy na mne někdo 
zaútočí. Nemusím si dělat starost dopředu, ale smím spoléhat na jeho věrnost. 

2 Timoteovi 2:11  Věrohodné je to slovo: Jestliže jsme s ním zemřeli, budeme s ním i žít. 
12  Jestliže s ním vytrváme, budeme s ním i vládnout. Zapřeme-li ho, i on nás zapře. 
13  Jsme-li nevěrní, on zůstává věrný, neboť nemůže zapřít sám sebe. 

 

Jeho pomoc přijde v ten okamžik, kdy ji budu potřebovat! 
(a to neplatí jen o utrpení, či pronásledování, to je princip, pravda na kterou se mohu spolehnout v každé 
oblasti mého života). 
 

Tak jako dával  
 Izraelcům na poušti každý den manu... 
 Eliáš krkavec a voda na každý den 
 vdova v Sareptě, hrst mouky a trocha oleje 

 

v ten okamžik, kdy potřebujeme nám dá Bůh sílu, slovo, odvahu... 
jestliže jsme v něm a on v nás! 
 
Netrap se starostmi... 
 
Matouš 6:25  Proto vám pravím: Nemějte starost o svůj život, co budete jíst, ani o tělo, co budete mít na sebe. 
Což není život víc než pokrm a tělo víc než oděv? 
26  Pohleďte na nebeské ptactvo: neseje, nežne, nesklízí do stodol, a přece je váš nebeský Otec živí. Což vy 
nejste o mnoho cennější? 
27  Kdo z vás může o jedinou píď prodloužit svůj život, bude-li se znepokojovat? 
28  A o oděv proč si děláte starosti? Podívejte se na polní lilie, jak rostou: nepracují, nepředou - 
29  a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oděn, jako jedna z nich. 
30  Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která tu dnes je a zítra bude hozena do pece, neobleče tím spíše 
vás, malověrní? 
31  Nemějte starost a neříkejte: co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? 
32  Po tom všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. 
33  Hledejte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno. 
 
Důvěřuj Bohu a Jeho Synu Ježíši, stejně jako mu důvěřoval M.J.Hus... 
 
Židům 13:5  ... Bůh řekl: `Nikdy tě neopustím a nikdy se tě nezřeknu.´ 
6  Proto smíme říkat s důvěrou: `Pán při mně stojí, nebudu se bát. Co mi může udělat člověk?´ 
7 -8 Mějte v paměti ty, kteří vás vedli a kázali vám slovo Boží. Myslete na to, jak dovršili svůj život, a 
následujte je ve víře!  Ježíš Kristus je tentýž včera i dnes i na věky. 
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Biblické texty 
 
Jeremjáš 1:4  Stalo se ke mně slovo Hospodinovo: 
5  "Dříve než jsem tě vytvořil v životě matky, znal jsem tě, dříve než jsi vyšel z lůna, posvětil jsem tě, dal jsem 
tě pronárodům za proroka." 
6  Nato jsem odpověděl: "Ach, Panovníku Hospodine, nevím, jak bych mluvil. Jsem přece chlapec." 
7  Ale Hospodin mi řekl: "Neříkej: Jsem chlapec. Všude, kam tě pošlu, půjdeš, a všechno, co ti přikážu, řekneš. 
8  Neboj se jich, já budu s tebou a vysvobodím tě, je výrok Hospodinův." 
9  Hospodin vztáhl svou ruku a dotkl se mých úst. Pak mi Hospodin řekl: "Hle, vložil jsem ti do úst svá slova. 
10  Hleď, tímto dnem tě ustanovuji nad pronárody a nad královstvími, abys rozvracel a podvracel, abys ničil a 
bořil, stavěl a sázel." 
 
1 Petrův 4:12  Moji milovaní, nebuďte zmateni výhní zkoušky, která na vás přišla, jako by se s vámi dělo něco 
neobvyklého, 
13  ale radujte se, když máte podíl na Kristově utrpení, abyste se ještě více radovali, až se zjeví jeho sláva. 
14  Jestliže jste hanobeni pro jméno Kristovo, blaze vám, neboť na vás spočívá Duch slávy, Duch Boží. 
15  Ale ať nikdo z vás netrpí za vraždu, za krádež nebo jiný zlý čin anebo za intriky. 
16  Kdo však trpí za to, že je křesťan, ať se nestydí, ale slaví Boha, že smí nosit toto jméno. 
17  Přišel totiž čas, aby soud začal od domu Božího. Jestliže začíná od vás, jaký bude konec těch, kteří se 
Božímu evangeliu vzpírají? 
18  `Jestliže i spravedlivý bude stěží zachráněn, kde se ocitne bezbožný a hříšný?´ 
19  A tak ti, kteří trpí podle vůle Boží, ať svěří své duše věrnému Stvořiteli a činí dobré. 
 
Lukáš 21:12  Ale před tím vším na vás vztáhnou ruce a budou vás pronásledovat; budou vás vydávat 
synagógám na soud a do vězení a vodit před krále a vládce pro mé jméno. 
13  To vám bude příležitostí k svědectví. 
14  Vezměte si k srdci, abyste se předem nepřipravovali, jak se budete hájit. 
15  Neboť já vám dám řeč i moudrost, kterou nedokáže přemoci ani vyvrátit žádný váš protivník. 


